

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NUMERO 2.299

PALMA DE MALLORCA

MARTES, 11 DE AGOSTO DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7

TELÉFONO n.º 1973

Preco de suscripción: 250 ptas. al mes

El movimiento de salvación de España

Ha sido ocupada completamente Guadalajara

Protesta de la Santa Sede ante el Gobierno de Madrid

Indalecio Prieto forma Gobierno en sustitución de Giral. — Las atrocidades de los marxistas: relato de un sacerdote español. — Resumen de las operaciones militares transmitido por Radio Tetuán

Organización de la "Legión de Mallorca," ¡MALLORQUINES!

EL HONOR DE NUESTRA SAGRADA TIERRA OS LLAMA! ¡LA «LEGION DE MALLORCA» OS ESPERA! ¡ENGANCHAOS!

CONDICIONES DEL ENGANCHE

- 1.º Se organiza la primera «Legión de Mallorca», limitándose su número a 500.
- 2.º El sagrado juramento de la defensa de Mallorca, el culto a la más rígida disciplina y la conquista de nuevos laureles, embarcando y prestando su ayuda a los gloriosos Ejércitos de la Península, constituirá su más firme y enérgico deber.
- 3.º La especial organización y movilidad de estas fuerzas les obligarán a prescindir del calor familiar y de toda otra idea de comodidad que no sea la honrosa que se persigue.
- 4.º Estatura mínima, 1'60 metros, siendo preferidos los que hayan cumplido sus deberes militares, especialmente en los Cuerpos de Africa.
- 5.º La «Legión de Mallorca», que es de todos, admitirá, también, un pequeño número del Ejército y Milicias armadas, de acuerdo con sus Jefes.
- 6.º Los ascensos se concederán en el mismo campo del honor por actos heroicos que se hayan realizado.
- 7.º Para subvenir a sus necesidades, disfrutará, los caballeros legionarios, de un premio de diez pesetas diarias.

OFICINA DE ENGANCHE: Parque de Artillería. Mar, 4.

Se establece el gravamen de una décima del importe anual de todas las contribuciones e impuestos

Una circular del Gobernador Civil

Hoy se publicará en el "Boletín Oficial" la siguiente circular del señor Gobernador civil:

"Convocados por mi autoridad don Bartolomé Vaquer, presidente de la Cámara Agrícola, don Juan Roca, presidente de la Federación Patronal, don José Casanovas, presidente de la Cámara de Comercio y don Jaime Suau, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, se ocuparon de las grandes dificultades económicas que irrogaba el hecho de que para atender a los cuantiosísimos gastos de la salvadora actuación del movimiento nacional, se hayan obtenido cantidades totalmente insuficientes para atender a dichos gastos.

Haciéndose cargo los reunidos de que por motivos que solo pueden atribuirse a incomprensión, no se han hecho cargo los mallorquines de que en estos momentos están en gravísimo peligro todos los intereses materiales y morales de Mallorca, pues de hacerse cargo de que va en ello el ser o no ser, habrían logrado cantidades congruentes con la potencia económica de la isla; han acordado unánimemente los Excmos. Sres. Comandante Militar, Gobernador Civil, presidente de la Diputación, Alcalde de Palma y Delegado de Hacienda, con el beneplácito y la aquiescencia que manifiestan los representantes de tales fuerzas económicas, lo siguiente:

A) Para atender en Mallorca a los gastos de las autoridades se impone por una sola vez el gravamen de una décima del importe anual de todas las contribuciones e impuestos.

B) Dicha décima pesará sobre los re-

esta obligación se expondrá a graves sanciones.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de esta provincia para conocimiento

de todos los contribuyentes de Mallorca.

Palma de Mallorca 10 de agosto de 1936. — El Gobernador, Luis García Ruíz".

Para evitar el atesoramiento de las cuentas corrientes y de ahorro

Interesante nota del Interventor de Banca

El Comisario de Guerra, Interventor de Banca-Delegado de la Autoridad militar, D. Luis L. Becerra, ha redactado la siguiente importante nota:

El desenfrenado afán de atesoramiento que se viene notando entre algunas clases de esta Isla y del Comercio en general, viene a plantear un problema más y de extrema gravedad, a esta Comandancia Militar.

Y es lo paradójico del caso que los promotores son precisamente quienes más obligados se encuentran a prestar un apoyo sin reservas, facilitarnos su leal y valioso apoyo, pero con el mayor entusiasmo y decisión, puesto que uno de los principales motivos por los que se ha lanzado el Ejército español a la gran empresa de la Salvación nacional ha sido el de lograr por cuantos medios sean necesarios el restablecimiento del principio de autoridad, el respeto a la propiedad privada, y a toda retribución legítima, segura base en que descansa la creación de la riqueza y el bienestar de los pueblos.

Estos señores que en las circunstancias presentes deberían ser los primeros en dar pruebas de positiva serenidad y de confianza, fiados en el elevado fin que persigue nuestra causa son, en cambio, los que se lanzan contra sus cuentas corrientes y libretas de las Cajas de Ahorro, aguzando su imaginación para concentrar en sus hogares y esconder sigilosamente cuantas disponibilidades tienen a su alcance.

Y esto tiene que ser precisamente en efectivo, en oro o en plata, y para conseguirlo llegan hasta la monstruosidad económica de rechazar los billetes emitidos por el Banco de España, que es el de la patria, sobre el que descansa toda la economía nacional.

En su ambiciosa ceguera no se dan cuenta del grave problema que engen-

dran a las Autoridades que rigen los destinos y la Administración pública del país. Condición esencial de toda economía bien organizada es la circulación del dinero; pero ahora la necesidad es infinitamente mayor, para que no quede ningún elemento de riqueza sin explotar, venciendo así el espíritu y pusilanimidad que anida todavía en algunos sectores industriales y sociales de Mallorca.

La Comandancia Militar, deseosa de darle ocasión de que rectifiquen decididamente su pernicioso conducta, contraria a todo patriotismo, tiene la satisfacción de poner en conocimiento del público el siguiente radiograma recibido del Excmo. Sr. General Presidente de la Junta de Defensa Nacional: "Como ampliación del apartado 1.º de la orden de 27 de julio último, la Junta de Defensa Nacional ha acordado que las cantidades ingresadas por los particulares a partir de la fecha de hoy (9 del corriente) en las cuentas corrientes de todos los Bancos podrán extraerse libremente sin limitación alguna".

Estamos seguros de que con esta medida los fondos volverán a las citadas entidades bancarias, puesto que ellas son los instrumentos encargados de hacer circular los capitales, constituyendo con ello la prosperidad económica y social de la Isla.

Pero si no fuese así, no deben olvidar tampoco los egoístas que en los grandes sacrificios que voluntariamente se ha impuesto este Ejército en holocausto de la patria poco ha de significar el trabajo de hacer que ellos también presten la ayuda que sin razón regatean. Dispuesta está la Autoridad Militar a tomar cuantas medidas extremas juzgue convenientes para lograr este fin.

Luis L. Becerra

Noticias radiadas ayer

¡LOS APARATOS DE BURGOS VOLARÁN PARA DAR CAZA A LOS DE MADRID? — UNO DE "LOS AVIADORES DE LA MUERTE SE DEJO CAER SOBRE EL EDIFICIO DE "AHORA". — EL COMANDANTE DOVAL NO HA MUERTO

Radio Portugal dice que los aparatos que ha adquirido el Gobierno de Burgos, volarán para dar caza a los aparatos del Gobierno de Madrid.

Uno de los aviadores "de la muerte", se dejó caer sobre el edificio del periódico "Ahora", que se había convertido en órgano del partido comunista.

De Madrid decían que el comandante Doval había muerto, siendo ello completamente falso por haberse recibido hoy mismo noticias de éste.

La Agencia Havas comunica que el general Luis Castelló ha sido nombrado

para sustituir en el mando, al general Riquelme, nombrándole a éste general en jefe de las columnas marxistas.

COLUMNA MARXISTA DERROTADA De Huesca comunican que una columna marxista procedente de Cataluña se había apoderado del pueblo de Tiétano a 8 km. de Huesca.

Inmediatamente salió una columna de esta ciudad al mando del coronel don José de la Vega, que derrotó a los marxistas. Por la noche volvieron a atacar los marxistas el mismo objetivo, enviándose una segunda columna al mando del coronel Aranda, que les infringió una seria derrota, causándoles más de 700 bajas y cogiéndoles abundantes municiones.

EN MADRID TEMEN UN BOMBARDEO AEREO. — A LAS ONCE DE LA NOCHE, TODAS LAS LUCES APAGADAS

La misma Agencia publica en "Diario de Noticias" la noticia de que ayer fueron apagadas todas las luces de Madrid, a las 23 horas, en virtud de un bando del ministerio de la Guerra en que se daban las siguientes instrucciones:

1.º A las 23 horas todas las luces serán apagadas; sin embargo, podrán encenderse las luces de las habitaciones interiores.

2.º Los tranvías dejarán de circular a las 23 horas.

3.º Lo mismo ocurrirá con los automóviles, excepto los coches oficiales y autorizados por el ministerio de la Guerra.

4.º Igualmente dejarán de circular el metro, pero se dejarán abiertos los accesos como refugio.

5.º En caso de presencia de aviones

rebeldes, el cuerpo de bomberos acudirá inmediatamente y avisará al pueblo.

6.º Se prohíbe formar grupos en las calles.

7.º Se prohíbe en absoluto el uso de las sirenas de alarma, siendo exclusivamente las del cuerpo de bomberos, las que han de dar la señal.

LO QUE DICE "LE MATIN"

Dice Radio Berlín que "Le Matin" indica que los oficiales franceses se definen contra la excitación del frente popular francés, que llaman fascistas a los militares. Somos fieles a la patria, pero tenemos el mayor enemigo de la patria en el comunismo.

COMENTANDO LOS DESASTRES

Dice "Radio Granada": Un señor francés que ha llegado a Granada en avión dice que por las calles de París se ha comentado los desastres de España y que se dan mueras al Gobierno de Madrid.

"Le Journal" se lamenta grandemente por las consecuencias muy graves que para Francia representa lo que sucede en España.

LOS ROJOS, DERROTADOS

Un radiograma oído, cuenta como el general Ponte ha derrotado en Villacastín al ejército rojo. Recogió gran cantidad de material de guerra.

INDALECIO PRIETO HA FORMADO GOBIERNO

Ha formado Gobierno, sustituyendo al Gobierno Giral, Indalecio Prieto.

LA COLUMNA DEL GENERAL MOLA. — OTRAS COLUMNAS

La columna del general Mola sigue en sus posiciones. La del general De Benito ha ocupado gran parte de la provincia de Guadalajara y la del general Franco se ha unido con una de las columnas del general Mola, en Mérida.

En las columnas del general Franco van en gran mayoría los legionarios y parece que en el plan de entrada a Madrid los legionarios serán los primeros en hacerlo.

AUTOS BLINDADOS

En la plaza de Sevilla se ven algunos autos blindados cogidos a los rojos.

DESEMBARCO DE TROPAS. — BUCQUES AVERIADOS

El general Franco en radiograma al Gobierno de Burgos le da cuenta del desembarco de tropas que se efectuó y del combate librado en el Estrecho contra la escuadra roja y del brillante comportamiento de nuestros barcos, que se enfrentaron con unidades superiores a ellas y de la aviación, dando cuenta de que en todo el convoy no sufrió la menor baja.

Al "Almirante Valdés" le alcanzó una bomba de 100 kilos y tuvo que retirarse del fuego. También le alcanzaron bombas al "Alcalá Galiano" y al crucero "Lepanto", que se retiró con importantes averías y pidiendo auxilio.

LOS MARXISTAS, HUYEN

Portugal dice que los infelices marxistas que cometieron tantas atrocidades pagarán con su vida lo que hicieron, abandonados por sus jefes que huyen cobardemente, pero que en breve caerán y ocurrirá como siempre y que pagarán los que por más valerosos combaten hasta el último momento.

HA SIDO OCUPADA GUADALAJARA

La columna de De Benito que iba a Madrid desde Aragón y que últimamente había ocupado Sigüenza, ha ocupado completamente Guadalajara, quedándole por tanto para llegar a Madrid un terreno sin más accidentes que el río Jarama, que aun en el caso que hubieran cortado los puentes lleva por este sitio y en esta época muy poca agua.

ALOCUCION DE UN FALANGISTA

A las cuatro y media, Radio Tetuán trasmite una alocución pronunciada, ante el micrófono, por el periodista de aquella ciudad don Deogracias Santos, hablando de las Legiones salvadoras de España, en la que hace un llamamiento a los españoles que sienten en sus corazones el amor de la Patria y ansia un engrandecimiento y el saneamiento del duelo nacional. Los españoles no deben olvidar la fecha del 17 de julio como aurora de liberación y antorcha que ilumine la reconquista de España, de esta

madre de la raza más fuerte, cabaleresca y heroica de la Historia.

Llama la atención de aquellos españoles que, envenenados por las predicaciones revolucionarias, se alzaron en armas contra sus hermanos, cometiendo toda clase de desafueros, matando su propio espíritu, anulando su propia personalidad para ser juguete de los demagogos. ¿No han pensado estos españoles en la sinrazón de sus actos y en lo horrendo de su actuación? ¿No piensan en sus hijos, en sus esposas y en el sagrado deber que con ellos tienen? ¿Tan atrofiadas tenían las conciencias y tan muertos los sentimientos? ¿Qué defendían para luchar contra sus propios conciudadanos y dar vivas a una patria ajena? ¿Qué motivo grande y noble había para que sacrificaran su vida? ¿En nombre de qué cometían todos esos actos? ¿Por qué y para qué sacrificaban el derecho de vivir en paz dentro de la comunidad española? Cuando vuelvan a su trabajo y a sus hogares deshechos; qué arrepentimiento tendrán al ver que quienes les aconsejaron hacer frente a sus hermanos y destruir a la Patria han huido al extranjero, abandonándoles a su propia suerte! ¿Cómo sentirán haber formado en unas filas de horror que destruyeron la Patria! ¿Cómo lamentarán todo esto cuando despierten en la luz de la verdad, que no puede ser más que España, con la fe en España y la esperanza en Dios!

Españoles: levantad vuestra frente, desarmad vuestro brazo y mirad a la Patria frente a frente y sentiréis el horror de lo que habéis hecho y la sugestión de la grandeza inmensa de esa España a la que, ahora, ciegos, combatís. Los que os engañaron serán entonces como una sombra siniestra en vuestro pasado, y España, la España de todos, representará el deber, el esfuerzo heroico que, cumplido, da mayor satisfacción y mayor gloria. Es la hora de revivir la nacionalidad, de salvar la Patria amenazada. Es la hora de soporitar con alegría y entusiasmo la tragedia de España con la esperanza de su redención. Todos hemos de cumplir nuestro deber con la Patria, en el que no cabe tibieza de ninguna clase. Las filas de combatientes heroicos, el Ejército y la Falange, nos esperan a todos.

Españoles: a cumplir este deber con los que ya luchan y mueren gloriosamente por la salvación de España!

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército salvador de España!

RESUMEN DE LAS OPERACIONES MILITARES

Radio Tetuán, a las 9'30, hace el siguiente resumen de las operaciones militares en España:

El movimiento de las columnas que operan en España contra la tiranía marxista, puede resumirse en el día de hoy en la siguiente forma:

Sin novedad en los frentes. Ello no significa que nuestras columnas estén paradas ni mucho menos; todas avanzan; unas, devorando kilómetros; otras consolidando posiciones o preparando el asalto definitivo.

Todos recordamos los partes de operaciones de la guerra europea, en la que después de describir un violento combate, se acaba diciendo que se había tomado la cota 117, con lo cual todos los profanos quedábamos tan enterados como antes. Pues bien: para evitar que a los radioyentes extranjeros les pase lo mismo con el nombre de un pueblo que no les indique nada, preferimos decir que las columnas continúan sencillamente avanzando. Una buena prueba de este avance y de sus efectos, son los recientes cambios en el Ministerio de la Guerra, la destitución del generalísimo Riquelme y la llamada urgente de Miaja a la capital para hacerse cargo de la defensa de Madrid. Todos sabemos que cuando se tiene que recurrir a cambios precipitados en unas circunstancias tan críticas como las actuales, es que las cosas van mal.

Las comunicaciones entre España y Marruecos son continuas y todos los días pasan el estrecho nuevas tropas y numeroso material de guerra.

El espíritu de las tropas es excelente y en el curso de las operaciones no ha sufrido ni una sola derrota. El Ejército nacional ha conquistado completamente las provincias de Huelva y de Badajoz.

En cambio, ¿qué han conquistado nuestros adversarios? Nada. Lo que sucede es que el agonizante Gobierno de Madrid continúa engañando a los obreros, haciéndoles creer que las tropas nacionales van mal y sufren derrotas. Pero no hay quien pueda ya creer esto y pronto estas tropas nacionales probarán al Gobierno de Madrid y al pueblo estas mentiras. Todo lo que se le ocurre decir es que las tropas de la Legión, que avanza, no las forman legionarios de verdad sino obreros parados disfrazados, que cuando lleguen hasta ellos huirán. Al verlos, se convencerá de que son auténticos. Estos engaños son a costa de su propia vida. Los jefes marxistas sacrifican a los hombres y derraman estérilmente su sangre. Colocar ante la Legión, la mejor fuerza de guerra que tiene España, unas milicias obreras sin moral y sin armas, es como si se pusiera un niño con un palo frente a un hombre con una pistola ametralladora. Poco a poco se irán convenciendo de quién es que dice la verdad y quién la mentira.

Las tropas nacionales cada vez encuentran menos resistencia en su avance. Por hoy, nada más.

Alocución del Sr. Gobernador civil

Ante el micrófono de «Radio Mallorca»

Palmesanos, mallorquines:

Con alegría puedo decirles que va despertando el elemento oprimido que parecía no interesarle la guerra que sostiene España y que ha de proporcionarle su salvación.

Es consolador el ofrecimiento hecho por don Andrés Buades, cuya carta he dado a la prensa para estímulo de los demás y satisfacción del autor.

Esta mañana se han reunido en mi despacho los representantes de la Cámara de Comercio, Propiedad Urbana, Patronal y Agrícola, los que me hicieron valiosísimos ofrecimientos que, aceptados por la autoridad militar, permitirán contar con medios económicos para atender a la defensa de Mallorca.

Por las noticias e informes del Coronel Jefe de las Milicias se va en aumento el alistamiento e ingreso en sus filas.

Empleados civiles de todas las categorías y comerciantes en crecido número me piden un fusil con el que puedan defender a la Roqueta; todo esto demuestra el despertar de un pueblo decidido a defenderse de las hordas que han soñado con hacerla su presa.

Gracias a todos los que van respondiendo a mi llamamiento, portavoz del que les hace la Patria.

Si no perdimos de vista que el enemigo nos acecha y si, como todo lo indica, nos damos cuenta de la necesidad de nuestro mutuo apoyo, os aseguro que se nos temerá y se nos respetará y si, (lo que no espero) no obstante los repetidos anuncios, se permitiera alguien pisar esta tierra tan querida, tened por seguro que aquí quedarán sus restos.

Por todos conductos llegan buenas nuevas de los frentes y nuestros generales sin ningún tropiezo van consiguiendo sus objetivos, no con la rapidez que quisiéramos, pero siempre derrotando al enemigo.

Personas que han recorrido la península, me cuentan horrorizadas lo que han visto en Málaga y Barcelona cometido por las hordas comunistas, y dan por descontado el resultado final favorable para nosotros.

Animos, mallorquines, y no dudemos de que, estando dispuestos a vencer o morir, venceremos.

¡VIVA ESPAÑA!

Protesta de la Santa Sede ante el Gobierno de Madrid

Los horrores de los marxistas: Relato de un sacerdote español.

PROTESTA DEL VATICANO
Roma, 10. — La Santa Sede protestó enérgicamente ante el Gobierno español contra la profanación de las propiedades de la Iglesia y contra las atrocidades cometidas sobre sacerdotes y miembros de las Ordenes religiosas durante la guerra civil en España, según escribe el periódico de carácter semi-oficial "Osservatore Romano".

Los horrores de los marxistas
Roma, 10. — El periódico "Osservatore Romano" ha publicado un relato de un sacerdote español que escapó de las matanzas.

Comentando los horrores de las declaraciones hechas por el fugitivo, escribe que en comparación con las atrocidades españolas, las de Rusia son pequeñas.

En Barcelona, todas las iglesias están destruidas.

Se dice que la Catedral ha sido sal-

vada de la ruina, pero está ocupada por los sindicalistas.

En Barcelona, capital de más de un millón de habitantes, no se puede decir misa.

Al lado de las ruinas se hallan los cadáveres de más de 250 sacerdotes y religiosos y monjas, asesinados.

La insurrección fue meramente el pretexto para apresurar la ejecución de un plan preparado de antemano.

La Olimpiada del Frente Popular, que debía tener lugar el día 19 de julio, había de ser el preludio de un programa de atrocidades organizadas contra la Iglesia.

A pesar de la intervención del Gobierno catalán, el famoso Museo de Ciencias y la magnífica Biblioteca del Seminario fueron incendiados.

En Madrid y en Barcelona, reina la anarquía.

Servicio de Radio Falange Española

EL AVANCE DE FRANCO
Zeeseen. — Onda 20 m. — A las 14.

En las últimas doce horas han llegado grandes contingentes de tropas y de material procedentes de Marruecos.

Lora del Río, en el Guadalquivir, ha sido ocupada por las fuerzas del general Franco, sin ejercer resistencia. Dichas fuerzas prosiguen su avance victorioso. La agencia Havas da la noticia de que ayer tarde ocuparon las fuerzas del movimiento nacional la ciudad de Badajoz.

LAS INTENCIONES DEL GOBIERNO ALEMÁN. — LA ACTITUD DE PORTUGAL. — PROTESTA DEL GOBIERNO ARGENTINO

París Radio Colonial. — Onda 25'24 metros. — A las 16'25.

En Londres se ha recibido la nota del Gobierno alemán en la que niega las intenciones de una demostración naval en las costas de España.

Lisboa. — El Embajador francés en Portugal ha visitado al Ministro de Negocios Extranjeros de aquel país y han conferenciado sobre la nota del Gobierno francés.

Dice dicho Ministro que la nota será estudiada con gran atención, pero el Gobierno portugués no ha tomado ninguna decisión y afirma que Portugal ha guardado hasta hoy la neutralidad más absoluta sobre los asuntos de España.

Buenos Aires. — El Gobierno argentino ha cursado una enérgica protesta al de Madrid por el asesinato de un súbdito argentino y pide se exijan responsabilidades y castigue inmediatamente a los culpables.

ACTIVIDAD CRECIENTE
Sevilla. — En el día de ayer ha llegado un nuevo convoy de tropas procedentes de África. Los buques del Gobierno de Madrid que querían impedir el nuevo desembarco fueron rechazados con grandes pérdidas. Dice el general Franco que han empezado las operaciones contra Madrid por el oeste, con dos victorias en Badajoz y Cáceres. Importantes contingentes de tropas han sido enviados a La Línea. Cada buque español para suministro de los marxistas será bombardeado por los fuertes del Ejército nacional. Han salido muchos ingleses de La Línea para Gibraltar.

MADRID Y PARÍS
Roma. — Onda 25, a las 17'00:
El periódico alemán "Volkischer Beobachter" dice que el Gobierno marxista de Madrid ha establecido una verdadera sucursal en París para mantener un estrecho contacto con el Frente Popular francés.

NUEVOS FUGITIVOS
Zeeseen. — Onda 25'49, a las 17'20:
Los barcos italianos "Urania", "Principessa Maria" y "Principessa Giovanna" han embarcado en Valencia con rumbo a Génova 1.150 extranjeros y de estos hay 594 alemanes.

LA COMISION INTERNACIONAL DE TANGER
Tánger. — La Comisión Internacional del Puerto de Tánger ha prohibido ter-

minantemente que vuelvan a ocupar su puesto los representantes del Gobierno de Madrid en aquella Comisión, en vista de los incidentes ocurridos últimamente en aquel puerto; sólo los que tengan un cargo reconocido podrán permanecer en ellos.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

Tánger. — La Prensa francesa comenta vivamente la neutralidad del Gobierno francés en los asuntos de España.

"Le Petit Parisien" dice que el Estado francés se ha declarado neutral, pero sus organismos observan una neutralidad muy condicional. Varias industrias privadas han hecho suministros de armas. Últimamente el Gobierno francés ha establecido un control muy severo para impedir su exportación.

"Le Journal" dice que la neutralidad del Gobierno francés es muy falsa y teme complicaciones internacionales.

El periódico "Le Figaro" niega las sospechas que elementos del frente popular tienen de que todos los oficiales del ejército francés sean fascistas; afirma que dichos oficiales no se entremeten en política. Lo que desean es que su Patria sea libre y todos abandonarían el Ejército si el Estado francés se volviese comunista. Para ellos el comunismo es el enemigo.

LA SITUACION EN MADRID

La Agencia Havas describe la situación de ánimo del pueblo de Madrid.

En las carteleras de anuncios se ha puesto, con grandes caracteres, el siguiente:

"Es de cobardes el pasearse con su fusil por las calles en lugar de irse a combatir fuera. Los que no quieren ir a combatir, que entreguen su fusil a sus hermanos, para que hagan mejor uso de él".

CATALANES DERROTADOS
Lisboa dice que las tropas marxistas catalanes en la provincia de Huesca han tenido una gran derrota, haciéndoles muchos prisioneros.

PELIGRO PARA EUROPA
Daventry. — Onda 30 m. — A las 18'15.

Los asuntos de España ocupan un lugar preeminente en la Prensa mundial. Los periódicos de izquierda tratan del aterrizaje de los aviones italianos en Argelia. En vista del inminente peligro de conflagración internacional, Francia ha dirigido inmediatamente una nota de neutralidad a los siguientes países: Inglaterra, Italia, Polonia, Portugal, Bélgica, Rusia y Checoslovaquia.

CONSUL INGLES HERIDO
Gibraltar. — El Cónsul británico en Algeciras ha sido herido por un casco de granada arrojada contra aquella ciudad por un barco afecto al Gobierno marxista de Madrid.

SE APROXIMA EL FINAL
Roma. — Onda 25 m. — 19'5.

Los preliminares del ataque sobre

Madrid han empezado. El general Franco quiere cercar Madrid por la parte del Sur. Se nota una presión por la parte del Norte de las fuerzas del general Mola.

MAS RECLAMACIONES
Zeeseen. — Onda 30 m. — A las 10'05

El Cónsul inglés en Bayona ha recibido la noticia de que un súbdito británico que navegaba con su yate por las costas del Norte de España ha sido asesinado y su esposa gravemente herida. La Embajada de Argentina ha protestado nuevamente contra el asesinato de un súbdito argentino.

LA BARBARIE ROJA

Lisboa. — Setenta números de la Guardia civil de Badajoz, que, después de una gran resistencia, tuvieron que entregarse a los comunistas al faltarles municiones, fueron ejecutados por ellos en la plaza de toros de aquella población en los días que precedieron a la toma de dicha ciudad por el general Franco.

DECLARACIONES DE ALCALA ZAMORA

El ex-Presidente de la República señor Alcalá Zamora ha llegado ayer a París. En su conversación con los pe-

riodistas, ha dicho que la disolución de las anteriores Cortes y su destitución anticonstitucional fué un verdadero golpe de estado dado por los marxistas y sus cómplices. Entonces predijo acontecimientos graves y que ahora han sido confirmados.

MAURA ASESINADO?

El periódico francés "Le Jour" dice que el ex ministro de la Gobernación señor Maura ha sido asesinado por las milicias rojas.

PROTESTA DEL GOBIERNO ITALIANO

Radio París Colonial. Onda 25'24 m. A las 18'46.

El periódico francés "L'Intransigeant" confirma la protesta dirigida por Italia al Gobierno de Madrid por los numerosos actos de violencia y agresión cometidos contra súbditos italianos.

Cuatro súbditos italianos se encuentran gravemente heridos en una clínica de Madrid q su estado es desesperado. Además, hay el caso del ingeniero Marselli, herido en Barcelona.

El Embajador de Italia en Madrid ha hecho responsable al Gobierno de Madrid de estos actos.

Alocución del general Queipo de Llano

Desde el micrófono de Unión Radio Sevilla, a las diez de la noche pronunció el general Queipo de Llano su acostumbrada alocución dirigida a todos los españoles, especialmente a los sevillanos.

Es pretensión vana — ha dicho — querer escurrir entre todas las noticias que se obtienen de las emisiones de Radio España alguna que sea verdad. El nuevo Ministro de la Guerra ha hecho que todas las emisiones de dicha estación estén intervenidas por el Ministerio de Hacienda y por tanto, no se puede decir más que lo que él quiere. Yo he recogido una noticia que voy a reseñar para que gocéis, para que riáis de la imbecilidad del nuevo Ministro de la Guerra. No veo por qué se engaña al propio obrero. Estos engaños serían para reírse siempre si no fueran tan trágicos. Hoy han lanzado una noticia graciosísima. Para saber mentir hace falta tener talento, pues es más fácil conocer a un embustero que a un cojo. Dicen que el General Mola obliga a los paisanos a enterrar a todas las bajas que han tenido a lo largo de la carretera, y añaden que, con este motivo, el olor en Madrid es terrible, por lo que están teniendo una epidemia.

Dice también el flamante Ministro de la Guerra que el comandante Castejón, ante la actitud en donde se encuentra, tuvo que dar gritos en la calle diciendo que las tropas nacionales habían entrado en Madrid para que la gente se calmase. Añade a continuación que en Córdoba se oyen tiros y, por lo tanto, tiene la seguridad de que se combate en la calle. ¡Es graciosísimo! Las fuerzas que se encuentran más próximas a Córdoba están a cuarenta kilómetros y resulta que a esta distancia se oye gran fuego de fusilería.

Al general Riquelme se le ha hecho general en jefe de las tropas marxistas, sin duda para que dirija las operaciones desde el gabinete. De este general he de decir que tiene un miedo horroroso, pues bastaría recordar una de las intervenciones en Marruecos: dirigiendo una insignificante operación de línea férrea en una estación, desde una loma muy lejana, se oyeron dos disparos de "pacos", y el general Riquelme saltó corriendo y se metió en la estación. Naturalmente los soldados, al ver correr al general, le imitaron. Una vez el general dentro de la estación, intentó cerrar las puertas y ventanas y se encontró con la oposición de los soldados, que querían entrar. Llegó un cabo, que dando un guletazo rompió todos los cristales, diciendo "aquí entramos todos" y todos entraron. Por cierto que, al día siguiente apareció en la ventana un tintero que decía "entrada general". De modo que comprenderán ustedes que con generales de este valor, no creo que los soldados puedan portarse muy heroicamente, porque son valientes cuando el mando lo es; o han de tener un espíritu muy levantado para no imitarle. Ha estado muy acertado el Gobierno dando el mando a Riquelme.

No se quien será el general Castillo. Puede que sea un teniente o un capitán al que se haya ascendido a general por haber conducido un automóvil bien. La verdad es que en Madrid no deben andar muy bien de gente para dirigir el ejército marxista.

Dicen que los marxistas realizan un formidable ataque en el Guadarrama extendida, con la misma arrogancia que pueda hacerlo Hitler: todos saludan al estilo fascista.

ma y que para ello emplean un tren blindado y han conseguido derrotar a la columna de García Escamez. Yo que conozco bien la sierra de Guadarrama, he de decir que esta columna está cerca de La Pedriza, que estará a unos 14 kilómetros de la vía férrea. Yo creo que los tiros de fusil no deben alcanzar esta distancia. Bien es verdad — repito — que para saber mentir hace falta talento. Y yo creo que hasta Indalecio Prieto, al que siempre le he reconocido talento, no discute con el miedo, pues publica los crímenes terribles que cometemos en Carmona: quemamos — dicen — a 25 familias vivas, todas enteras; allí deshonramos doncellas; hicimos toda clase de violaciones; en fin, todas las crueldades que ellos han cometido nos las atribuyen a nosotros. La falsedad de la noticia que da el Gobierno marxista la demuestra que en todos los pueblos, por donde nosotros pasamos, los labriegos y obreros, que ya van abriendo los ojos, saludan con

Me da vergüenza que en nuestro país puedan haber nacido seres tan criminales, tan salvajes, que han podido cometer hechos como los desarrollados en Lora del Río. El cargo que nos hacen a nosotros de tales crímenes no les puede valer. Afortunadamente para nosotros existen en Sevilla periodistas de distintas naciones de Europa y América que con toda libertad están inspeccionando cuanto quieren y están verdaderamente horrorizados y claro está la prensa extranjera será uno de los testigos de los hechos realizados por los marxistas y por nosotros. Y por eso todavía digo que todas las naciones civilizadas deberían ponerse de acuerdo para impedir un Gobierno que no garantiza sus derechos ni a una décima parte de los españoles y esta décima parte la forman los criminales, los bandoleros y los asesinos. Este Gobierno no puede continuar en el mando, porque, por ejemplo, tengo noticias de las enormidades y bestialidades que se han cometido en Antequera.

Hay quien dice que dar cuenta de los bárbaros hechos cometidos por los marxistas deprime la moral; yo en cambio creo que la levanta.

Anuncian los madrileños con bombos y platillos la toma de Ibiza y Formentera. Ibiza es una isla en la que habrá seguramente unos doce carabineros y un número parecido de soldados de Infantería; no creo que se necesite a mucha gente para tomar esta isla. ¡Valiente hazaña la suya!

Yo me propongo reorganizar el Cuerpo de Carabineros en forma que sea útil a la Patria. Y ¡ay de todos aquellos que se olvidaron del cumplimiento de su deber!

La situación de Madrid es insostenible, y lo demuestra el que se encuentran en Valencia siete de los ministros que componen el Gobierno. ¿Qué hacen allí? Ya tendrán fletado el barco. Y ahora dicen que no se sabe nada del señor Azaña. Dicen también lo mismo de Largo Caballero, que se ha largado por lo visto. Asimismo dicen que el señor Giral dejó el Gobierno y que se incautó de él Prieto, el cual desempeña su cometido desde el Ministerio de la Gobernación; con el orondo jefe marxista hay un ruso que no sabe una palabra de español, para alumbrarle la imaginación. Naturalmente ¡con el pánico que lleva...!

Nosotros tenemos que dar la noticia de que en el Alto del León hemos derribado otro avión marxista: ¡ya van

AVISO MUY IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público en general que, hasta nuevo aviso, mientras duren las actuales circunstancias, las horas de emisión de «Radio Mallorca» serán las siguientes:

- A las 9: Noticias
- » » 13: Emisión ordinaria, hasta las 15.
- » » 17: Noticias.
- » » 20'30: Emisión ordinaria, hasta las 23
- » » 0'30: Noticias

Palma de Mallorca, 25 de julio 1936.

...ando muy pocos! El piloto, que el capitán Méndez, cayó en nues-... líneas, completamente destruido. El aparato había pretendido pasar las

En Palma

AVISO DE INTERES

Siendo muchas las personas que para tranquilizar a sus familiares residentes en el Continente desean que las emisoras del Servicio de esta Comandancia Militar presten el Servicio que se ha dado a llamar de "Socorro" diciendo en todos los radiogramas lo mismo — que se concentran sin novedad — se ha dispuesto que, como ya se viene haciendo para no entorpecer el abrumador servicio que pesa sobre las citadas emisoras se radiada una nota general para toda España y extranjero haciendo constar que ella las bajas o heridos que haya en Mallorca.

Los radios de "Socorro" que se reciben en los cuales consten las señas y direcciones de su destinatario serán retransmitidos a éstos.

DELEGACION DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE BALEARES

Junta de Defensa Nacional

Decreto n.º 23. — Junta de Defensa Nacional recibe a diario nuevas demostraciones del sentimiento patriótico despertado por el salvador movimiento acaudado en el día de hoy de los contribuyentes que estimando necesario una marcha normal de la vida económica del Estado y aportando en justa compensación de la defensa de la propiedad de la industria que consigo lleva este movimiento salvador de todos los valores, han deseado superar sus deberes sociales y al efecto han solicitado hacer sus ingresos con toda urgencia.

La Junta se congratula de recoger estas ansias de ayuda de todos, y estimándolo en su valor lo acepta y lo facilita haciendo en beneficio de los contribuyentes determinadas concesiones. Y por ello como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la misma vengo en decretar lo siguiente:

Primero. — El plazo voluntario para el pago de las contribuciones territorial industrial del actual trimestre se da por terminado el día 25 del corriente en los pueblos y el día 15 en las capitales de provincia y poblaciones en las que exista Subdelegación de Hacienda.

Segundo. — Las corporaciones y particulares que no hubieran hecho en tiempo oportuno las declaraciones de sus obligaciones tributarias para con el Estado, por contribuciones directas, indirectas, impuestos, rentas y derechos del Estado y las declaran en el término de quince días a contar de la fecha de este decreto, quedarán relevados del pago de los recargos y multas en que hubieran incurrido.

Asimismo quedarán relevados del recargo, multas e intereses de demora los que hubieren retrasado el pago de cualquiera de aquéllos si el ingreso de las cantidades liquidadas a su cargo lo recaudan en el término anteriormente señalado.

En la condonación anterior queda excluida la parte que corresponda a las multas a los que se les tenga señalados al mismo por leyes o reglamentos como participante.

Tercero. — Los Delegados de Hacienda darán las órdenes y disposiciones necesarias al cumplimiento de este Decreto y excitarán el celo de los recaudadores para su gestión.

Cuarto. — Los Recaudadores modificarán los itinerarios que tienen señalados para la Recaudación del personal voluntario amoldando a los plazos de este Decreto lo que anunciarán debidamente en cada pueblo por medio de programas o de carta dirigida a los señores Alcaldes para su fijación en el tablón de anuncios de cada pueblo.

Quinto. — Los ingresos que se hayan percibido para el día quince del corriente los ingresarán los señores Recaudadores en la Delegación de Hacienda respectiva a cuenta de la Recaudación del trimestre y por los conceptos correspondientes, complementando el ingreso el día 30 del actual con el total recaudado dentro del período voluntario del presente trimestre.

Dado en Burgos a 3 de Agosto de 1936.

Orden del día 4 de Agosto de 1936

La Junta de Defensa Nacional ha acordado lo siguiente: "Como aclaración y complemento del Decreto n.º 23 de esta Junta de Defensa Nacional se dispone que el adelantamiento del plazo voluntario para el pago de las contribuciones Territorial e Industrial del actual trimestre, a que se refiere el artículo primero del citado precepto no sólo debe extenderse a estos impuestos, sino también a los de utilidades, transportes y en definitiva a cuantos se hagan efectivos mediante recibo."

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. contribuyentes en general.

Palma a 8 de Agosto de 1936.

El Delegado de Hacienda José Casasnovas.

FRANQUICIA PARA LAS TROPAS Y ELEMENTOS ARMADOS

El Excmo. Sr. general Presidente de la Junta de Defensa Nacional, en radiograma recibido el día 7, dice al Sr. Comandante Militar de esta Isla lo siguiente: "Decreto promulgado ayer: Franquicia Oficial"

Concediendo franquicia postal a las fuerzas militares y elementos armados

líneas del Guadarrama y fué alcanzado por nuestras baterías.

Termina dando cuenta de que las suscripciones iniciadas en Sevilla llegan ya a dos millones y medio de pesetas.

DELEGACION MARITIMA DE BALEARES

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Inspector jefe de 1.ª del Cuerpo General de Servicios Marítimos y Comandante Militar de Marina de Baleares:

Edicto

Hago saber: Que habiendo sido militarizado todo el personal afecto a esta Dependencia y de mi jurisdicción en distritos y destacamentos por Decreto del Excmo. Sr. Comandante Militar de estas islas de fecha 5 de los corrientes, todos los servicios que se presten en esta Comandancia serán igualmente militarizados.

Lo que se hace público por el presente edicto, para conocimiento del público en general.

Palma, 7 de agosto de 1936. — Gabriel Rodríguez.

EDICTO

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Comandante Militar de Marina de Baleares y Capitán del Puerto de Palma de Mallorca.

Hago saber: Que en vista de que la mayor parte de las tripulaciones de las embarcaciones dedicadas a la pesca han abandonado sus respectivas embarcaciones concedo un plazo máximo de tres días para que se restituyan a ellas sus respectivas dotaciones y caso de no efectuarlo como se ordena serán sancionados con arreglo a las atribuciones que las leyes vigentes me concede aplicándose el art.º 44 de la Ley Penal de la Marina Mercante.

Al propio tiempo se requiere a los armadores de las embarcaciones dedicadas a la pesca del "bou" que de no dar facilidades para el embarque de su personal serán encarcelados y sus embarcaciones requisadas por mi autoridad para dedicarla a su pesca peculiar con todos los trámites legales.

Lo que se hace público por medio del presente edicto para general conocimiento de la parte interesada y en evitación de mayor responsabilidad.

Palma de Mallorca, 8 de agosto de 1936. — El Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

ORGANIZACION DE LA SEGUNDA LINEA DE LAS MILICIAS CIUDADANAS

Palmesanos:

Al ser honrado con el cargo de Gobernador Militar de Palma y como complemento de la alocución que por radio y prensa se ha dado a la publicidad, es mi deseo y, como deseo, hecho, la organización de la segunda lista de las Milicias Ciudadanas.

Será misión esencial de estas fuerzas, la ocupación de la ciudad para defensa del orden, vida y honor de los ciudadanos en el caso de que las fuerzas del Ejército y primera línea de Milicias tuviera que salir de la población.

Pueden pertenecer a ellas todos los patriotas que, sintiendo en lo más hondo de sus conciencias la finalidad y alteza del movimiento de salvación de España, actualmente en acción, tengan la hombría necesaria para ofrecer su vida en el momento que la necesidad les llame al servicio.

Dos condiciones he de poner a esta recluta:

1.ª Que a esta segunda línea solo pueden pertenecer los que por su edad o sus ocupaciones no estén en condiciones de pertenecer a la primera línea.

2.ª Que para ser miliciano es indispensable ser persona de solvencia moral y de inequívoca filiación antimarxista.

Me resta solamente decir que iniciada en el día de hoy la recluta en la Diputación Provincial de Baleares y sin publicidad es ya numerosa la lista de afiliados y que espero en los días sucesivos contar en ella con todos los hombres de Palma.

Palmesanos: Os saludó y os asegura podéis dormir tranquilos vuestro Gobernador Militar. — Emilio Ramos Unamuno.

A LOS ASPIRANTES AL CUERPO DE ASALTO

El Sr. Gobernador ha publicado la siguiente circular:

"Los señores Alcaldes de la Isla de Mallorca se servirán notificar a los aspirantes al Cuerpo de Asalto aprobados en los últimos exámenes en Valencia que deberán presentarse en el Cuartel del Cuerpo de Seguridad de esta Capital.

Palma, 10 de Agosto de 1936. — El Gobernador, Luis García Ruiz".

DONATIVO PARA LA GUARDIA CIVIL

El primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel señor Alvarez-Ossorio Barrientos, nos remite copia de la siguiente carta que recibió del comerciante don Andrés Buades:

"Palma de Mallorca, 10 de Agosto de 1935. — Señor Teniente Coronel

primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil. — Ciudad.

Muy Sr. mío y respetable amigo. Atendiendo a la orden recibida, le envío la factura de los lavabos y tuberías instalados en esa Comandancia para el aseo de los guardias a sus órdenes, la cual importa Ptas. 690'50 (seiscientos noventa pesetas y cincuenta céntimos). — Como verá le envío la factura con el "PAGADO", pues yo por esos materiales y trabajos, no quiero cobrar nada en absoluto. — Sírvase aceptar esta modesta aportación mía y tenga la completa seguridad de que me considero muy satisfecho de poder colaborar en todo instante al movimiento salvador de España, y al restablecimiento del orden confiado a su autoridad y a las hidalgas fuerzas que le siguen. — Atentamente a sus órdenes, quedo de V. affmo. y s. s. q. e. s. m. A. Buades. — Rubricado"

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALCALDE

Al recibir ayer al medio día a los periodistas, el Alcalde manifestó su satisfacción por haber visto que se había reanudado el trabajo en casi todas las obras y talleres de Palma, teniendo noticia de que las que no han empezado a trabajar ha sido por falta de primeras materias.

Luego nos dijo que la obra de las cocinas económicas continúa con gran éxito, pues sólo ayer se recaudaron unas 16.000 pesetas con las cuales, la cifra total asciende ya a unas 60.000 pesetas.

También nos comunicó que el Colegio de Arquitectos de Baleares había acordado condonar los honorarios de cuantas obras se hayan de hacer para reparar los desperfectos causados por los bombardeos aéreos.

Igualmente destacó las manifestaciones hechas por el fabricante don Damián Pujol de que repartirá gratis entre sus operarios el producto que recauda durante la semana.

OTRO AVION DERRIBADO

Nota de la Comandancia Militar "El Comandante Militar del Puerto de Campos, comunica que, desde las 11 a las 12'15 horas de hoy, ha volado sobre aquella localidad el hidroavión S-37, que ha arrojado bombas y ha hecho fuego de ametralladora. Se ha contestado desde tierra con fuego de ametralladora y fusil, y se ha podido apreciar el amaraje forzoso del aparato, cerca de Cabrera, habiendo sido remolcado seguidamente por un submarino que ha acudido en su auxilio. El bombardeo no ha causado daño alguno.

Palma 10 de agosto de 1936.

LAS COCINAS ECONOMICAS. — LISTA DE DONATIVOS

Juan March Ordinas	15.000
Hermanos Roses Montis	5.000
Lorenzo Roses Siracusa	5.000
Personal Banco Fomento	
Agrícola	440
Hermanitas Forteza, por el bien de España	25
Un empleado municipal	25
Jaime Vials, por el bien de España	100
Para nuestros hermanos, H. M. R.	25
Guillermo Rubert	25
Margarita Coll	50
Juan Ramis y Sra.	10
D. M. M.	10
D. J. A.	10
D. M. J., por España Católica	10
Viva España	300
Una señora amante de los pobres	10
D. P. C., Pbro.	25
Hermanas Bosch	25
Francisco Colom Rosselló	25
D. A. B. F., Pbro.	50
Antonio Rosselló	5
D. A. B.	25
Un mallorquín	25
Manuel Fuster	25
Salvador Morell	100
Casa Darder	250
D. D. J.	50
Por España	1.000
Un matrimonio de España y del Sagrado Corazón de Jesús	25
F. B. P.	100
D. E. R., Vda. de Muntaner	100
Maria R. Gili, Vda. de Corbella,	25
Jaime Serra	50
Joaquín Delgado	50
Una maestra nacional católica	25
Antonio Torres Clapés	500
Joaquín Fuster Cortés	50
Cristóbal Serra	50
Mateo Simó	25
Un médico muy español	5
Antonio Martorell	200
Juan Casas	25
Lorenzo Salas	25
Jaime Verger, Pbro.	25
Juan Boscana	10
Bonifacio Ansaldo	50
Primera entrega empleados Negociado Estadística Ayuntamiento de Palma	
Una española	50
Jaime Magraner Vidal	500
Manuel Cerdó	250
Por mediación de la iglesia del Terreno, doña Maria Vidal Ros	300
Varios feligreses del Terreno	42
Almacenes Casa Roca	100
Antonio Vaquer	15
D. M. B. M.	15
D. J. G., un empleado	25
D. R. R., un patriota	50
Petra Pulido	10
Vicente Pueston Alvarez	100
Magdalena Caballero, de Puerto,	50

Juan Pallicer	5
Antonia Taronji, Vda. de Taronji	25
Bartolomé Juan Serra	500
Negociado Ejecutiva Ayuntamiento de Palma	30
D. F. R.	500
Administración de Arbitrios Ayuntamiento de Palma	29
Pedro Pizá Rosselló	250
Director y personal Caja de Ahorros y Monte de Piedad	96
Negociado Hacienda Ayuntamiento de Palma	36
Negociado Hacienda, Contabilidad y Depósitos del Ayuntamiento de Palma	26
J. B. B. un español de cinco meses	2
Total	32.322'40
Sumas anteriores	27.725'50
	60.047'90

OTROS DONATIVOS
De la Cooperativa de funcionarios públicos 15 kgs de lentejas, 15 kgs. de garbanos.
Los agricultores de Estalenchs: 20 cajas de tomates para irías entregando a medida que se les requiera.
D. José Juncadella: 100 kgs. de patatas y 50 kgs. cebollas.
D. J. Canals Pizá: 12 latas de 1 kg. de sardinas Pay-Pay.

ACLARACION
D. Guillermo Ripoll Torres entregó 500 kgs. de patatas y 500 de cebollas, habiendo publicado sólo 100 kgs. de patatas.

Ultimas noticias

Las columnas del general Franco marchan sobre Madrid por el Suroeste. — Zaragoza causa duras pérdidas a las fuerzas catalanas. — El suegro de Azaña dirige, entre otros, la oficina montada en París por el Gobierno marxista de Madrid. — El coronel Aranda causa grandes pérdidas a los marxistas, en Asturias. — Estos siguen siendo batidos en el límite de las provincias de Madrid y Avila. — La situación en Madrid. — La Prensa inglesa indica que es inminente la intervención de Alemania e Italia, en vista de la conducta de Rusia. — Parece que el puerto de Bilbao está bloqueado. — María Urraca Pastor habla por Radio desde Burgos. — La columna Aranda ha ocupado Lugores. — Ocupación de Tolosa (Gipuzcoa)

DOS AVIONES ALEMANES CONFISCADOS POR EL GOBIERNO DE MADRID. — OTRO BUQUE ALEMÁN A ESPAÑA

Daventry. — Onda 20 metros, a las 20'45.
Los dos aviones alemanes que pertenecen a la Deutsche Luf Hansa que hace el servicio Madrid-Berlín y que ayudaban a evacuar alemanes y llevabanlos a Valencia han sido confiscados por el Gobierno español.
El Gobierno alemán ha enviado otro destructor a aguas españolas.

LA EMBAJADA NOROCCIDENTAL AMERICANA ORDENA A SUS SUBDITOS ABANDONEN MADRID

La Embajada norteamericana ha notificado a todos los súbditos residentes en Madrid que por cualquier medio que puedan evacúen la capital. Esta Embajada comunica a sus súbditos que la situación en Madrid es muy peligrosa.
Con esta noticia confirma la Embajada de los Estados Unidos las noticias del Gobierno de Burgos en que decía que el Gobierno de Madrid estaba a punto de abandonar la capital.
LAS COLUMNAS DE MOLA Y DE FRANCO. — ZARAGOZA HA INFLINGIDO DURAS PERDIDAS A LAS FUERZAS CATALANAS

Las columnas del general Mola no han abandonado sus posiciones a pesar de los continuos ataques terrestres y aéreos que sufren estos días por el ejército de Madrid.

Las columnas del general Franco están marchando sobre Madrid por el Suroeste.

Zaragoza está defendiéndose contra las tropas catalanas, a quienes ha inflingido duras pérdidas.

LA OFICINA DEL GOBIERNO DE MADRID EN PARIS

Roma. — Onda 25 metros a las 22'30

Se conocen detalles de la oficina montada por el Gobierno marxista de Madrid en París, que dirige, entre otros, el suegro del señor Azaña.

LAS COLUMNAS SIGUEN AVANZANDO. — PERDIDAS A LOS MARXISTAS EN ASTURIAS. — PRESENTACION DE GUARDIAS CIVILES. — MARXISTAS BATIDOS EN MADRID Y AVILA. — LOS MARXISTAS HUYEN EN EXTREMADURA; EL TERROR Y LOS DESMANES DE LAS HORDAS ROJAS

Radio Sevilla, a las 23'30.
Las columnas siguen avanzando.
El general Mola dice que el avance sigue siendo favorable y desmoralizador para el enemigo.

El coronel Aranda, en Asturias, ha causado grandes pérdidas a los marxistas.

En Belchite, las tropas de Zaragoza tuvieron combate completamente favorable a nuestras armas.

La columna que salió el día 8 de Puente Genil llegó ayer a Bena, donde después de batir algunos grupos, reparó las líneas telefónicas.

Esta tarde se han presentado en las avanzadas de Granada un capitán, un teniente y 40 números de la Guardia civil, que se han sumado al movimiento nacional.

Los marxistas continúan siendo batidos en el límite de las provincias de Madrid y Avila.

Los marxistas de Extremadura, llenos de pánico ante los castigos que imponen las fuerzas nacionales por sus horrendos delitos, huyen, como pueden, en camiones que incesantemente cruzan la frontera portuguesa. En Almedralejo, se ha comprobado que los marxistas obligaban a combatir a las personas pacíficas, con amenazas y violencias. En todas partes el terror es grandísimo ante los desmanes de las hordas rojas. Las columnas rojas sólo consiguen mantener sus contingentes a viva fuerza y por el terror.

Comunicación de la estación EAJ 24, Radio Castilla.

Burgos. Recibido por la EA 6 AF a las 22'55.
CONSTANTINA QUE ESTABA ENTREGADA A LAS HORDAS ROJAS, PACIFICADAS

Una columna especialmente organizada entró hace dos días en la población de Constantina, que estaba entregada a las hordas comunistas, dejándola completamente pacificada.

N. de la R. — Constantina es una población perteneciente a la provincia de Sevilla.

EN MADRID SE COMETEN TODA CLASE DE ATROPELLOS. — EL DUENO DE MADRID ES UN RUSO. — A LARGO CABALLERO NO SE LE VE. — LOS FASCISTAS, LIBRADOS DE LAS HORDAS ROJAS

Un viajero procedente de Madrid, de donde ha podido escapar, dice que en dicha capital se cometen atropellos de todas clases, habiéndose llegado a ofrecer determinada cantidad al que denuncie el paradero de ciertas personas.

El verdadero dueño de Madrid es un ruso llamado Kanollewsky, que, por no saber hablar español, tiene que servirse de un intérprete.

A Largo Caballero no se le ha visto desde hace muchos días, se supone que a causa de la persecución de que se le hacia objeto.

Los fascistas y demás patriotas han logrado librarse de las hordas marxistas. Esperan la ocasión de unirse al ejército al servicio del movimiento salvador de España.

LAS FALSEDADES DE RADIO MADRID

Radio Castilla desmiente rotundamente la noticia fantástica dada por Unión Radio, de Madrid, según la cual las calles de Burgos estaban llenas de cadáveres y donde luchaban cuerpo a cuerpo los soldados y fascistas, así como que se había destruido todo el material ferroviario.

Unión Radio, única arma desmoralizadora que posee el Gobierno fantasmario rojo, ha dicho también que ha sido bombardeada e incendiada la ciudad de Burgo de Osma; ello es completamente falso, pues el Alcalde de dicha población lo desmiente en un telegrama que dice textualmente:

"La normalidad es absoluta y el bombardeo de que se habla en Madrid es totalmente falso".

Radio Burgos dice que disfrutan de excelente salud y que, gracias a Dios, la seguirán disfrutando para ir pronto a ajustar las cuentas a esa cábila que se ha adueñado de aquel micrófono, desde el cual todos los días y todas las horas, con mentalidad de loco en el paroxismo de su ataque de locura, radian noticias que son todo falsedad.

¿ES INMINENTE LA INTERVENCION DE ALEMANIA E ITALIA EN EL MOVIMIENTO ESPAÑOL?

La Prensa inglesa, alemana e italiana, para demostrar que es inminente la intervención de Alemania e Italia en el movimiento nacional español, hacen no tar que en toda Rusia se organizan mítines imponiendo a los obreros la obligación de contribuir por un tanto por ciento a los fondos para el Frente Popular español.

¿ESTA BLOQUEADO EL PUERTO DE BILBAO

El capitán del trasatlántico español "Cristóbal Colón", ha manifestado a los periodistas ingleses que en alta mar recibió instrucciones de Madrid para que se dirigiera a un puerto francés o inglés; ello demuestra que el puerto de Bilbao está bloqueado y que se espera una pronta rendición a las tropas nacionales salvadoras.

MARIA ROSA URRACA Y PASTOR, EN EL FRENTE DE SOMOSIERRA HABLA POR LA RADIO

Comunica Radio Burgos que encontrándose en esta capital María Rosa Urraca Pastor, que ha llegado al fren-

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta entidad, a fin de evitar perjuicios a los propietarios, pone en conocimiento de todos sus asociados que por Decreto de la Junta de Defensa Nacional, ha sido modificada la fecha del plazo voluntario para el pago de la contribución territorial del actual trimestre. Dicho plazo se dará por terminado el día 25 del presente mes en los pueblos y el día 15 en esta capital.

Palma de Mallorca, 10 de Agosto de 1936.

El Presidente, JAIME SUAU. — El Secretario, TOMAS FELIU.

Consigna para la Juventud

España está viviendo en estos días la revolución que nunca había hecho —su Revolución nacional— no obstante un siglo largo de tormentosas convulsiones políticas en que se desangraba por ideas, lemas y banderas extrañas, al servicio de internacionales de toda laya. Este verano —dramático y prometedo— de 1936, trae por fin para su viento quieto estandartes auténticos de Revolución verdadera.

Los más apegados a toda la mugre internacional — liberal, judía, masónica y marxista — han lanzado contra quienes tomamos parte en el glorioso Movimiento, el epíteto de fascistas.

¿Qué quiere decir fascista? Si es todo cuanto se contrapona a lo que ellos quieren y predicán, si el adjetivo significa fé y amor de España, sentido religioso y militar de la vida, dignidad del trabajo, decoro del lenguaje, respeto a la tradición, ansia de unidad, voluntad de Imperio, independencia nacional garantizada por nuestra propia fuerza, armonía total de clases productoras al servicio de un Estado de Justicia y Derecho, si que somos fascistas. Pero entonces, el fascismo no es, de ninguna manera, una moda exótica, porque eso ha sido siempre España hasta que vientos de fuera le trajeron las normas funestas del liberalismo, el judío-socialismo y el comunismo.

El fascismo que nos reprochan es el magnífico intento de devolver su categoría de Estado a un cuerpo nacional descompuesto y en trance de disolución definitiva. Es la voluntad de reponer en su función total y única a cada uno de los Poderes de ese Estado, actualmente al servicio de la codicia, la envidia o la venganza. Es el sueño de reintegrar a la calidad de español —militar, artista, obrero— el nimbo que la Historia dió a nuestra raza.

Si todo esto, tan puro y tan noble, es fascismo, aceptamos muy complacidos ser fascistas y estamos convencidos de que pronto, muy pronto, será "fascista" también la inmensa mayoría de los españoles, que, perdidos en la gensa niebla de odio que las predicaciones de sus dirigentes habían creado en torno de sus ojos, se extraviaban en el laberinto sin luz ni fé de las auroras rojas. Esas mismas milicias que ahora nos combaten serán nuestras en la fé de España cuando llamado en el aire nacional el estampido de los fusiles empiece a hablar la voz del Trabajo, en el nuevo Sindicato Nacional, lleno de resonancias del Gremio, corporación gloriosa en nues-

tra historia social. Sindicato Nacional, a beneficio exclusivo del trabajador y del Estado español, del que no obtendrán automóvil los dirigentes, desesperación y hambre los obreros afiliados y cosecha de odios Rusia. Del Sindicato Nacional — de los Sindicatos Nacionales Profesionales — no dirigidos por vagos y maleantes sino por los mismos creadores de trabajo — patronos y obreros — nacerá la Patria nueva, una, grande y libre, por la que luchan ahora los militares españoles, la Falange España y las demás Milicias de los partidos nacionales.

La mayor novedad de esa Patria que está naciendo de nuestra sangre y de la vuestra, obreros engañados, será que ha de ser para todos los españoles y nada más que para los españoles. Exclusivamente para quienes sientan en el alma la "unidad de destino histórico en lo universal" de esta España que estábamos perdiendo en la disgregación de destinos históricos en lo particular, que significaba la Constitución de 1931, puerta abierta al separatismo y al comunismo.

Para lograrla, rompamos definitivamente con la consigna liberal — tan vieja como la Enciclopedia de que nació: — "Libertad, igualdad y fraternidad". Acabemos con esos sustantivos sin sustancia ni movimiento, triángulo de la democracia sin contenido alguno. Y sustituyámoslos con los tres verbos del credo musulmán: "Crear, obedecer y combatir". Queden los sustantivos inmóviles para los viejos leguleyos, para los inválidos, para los burgueses y capitalistas egoístas que en su confortable mecedora fuman el puro ensortijado diciendo que sí, que sí, que todos debemos ser libres, iguales y hermanos, votar en las elecciones y conservar, sin honor ni riesgo, el bienestar adquirido por los padres. Dejemos ese grito a los pancistas, y a los malvados sus consignas judío-soviéticas de la destrucción y el odio.

Y nosotros — y vosotros —, jóvenes, fuertes, sanos, aceptemos con alegría el dinamismo de esos tres verbos con los que Mussolini ha hecho de Italia la primera potencia europea.

¡Juventudes de España: A crear, a obedecer, a combatir!

Para ello, hay una causa hermosa, llena de gloria y de promesas. La de nuestra España Una, Grande y Libre; ¡Arriba España!

EQUIS ESE

Misa y ejercicio en honor de la Virgen del Pilar.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica continúa la Novena del glorioso San Bernardo, Abad de Claraval.

A las ocho al tiempo de una Misa en la capilla del mismo Santo Abad.

En la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina, continúa la Novena del glorioso Mártir de Cristo San Magín.

Por la mañana, durante la misa de las siete, y por la tarde, después del rezo del Santo Rosario.

VISITA

A Nuestra Señora del Pilar en la iglesia de Montesión.

DE LAS ISLAS

DE LA PUEBLA

Nota agrícola-comercial

Nuestros agricultores están ocupados en la trilla de alubias: la cosecha ha resultado buena.

Ha empezado la siembra de patatas. La patata se cotiza a 20 ptas. los 100 kilos y la alubia a 70 ptas.

Espíritu falangista

Va tomando muy notable incremento en nuestro pueblo el espíritu falangista. Ayer, día 9, domingo, asistieron en grupo numeroso a la Misa parroquial de las 8.

Se cuentan unos 25 falangistas mayores de edad, 15 niños y 16 mujeres: en total, unos 56.

Corresponsal

La Puebla — 10 de Agosto.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

VENTILADORES

Siemens

San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719 Palma de Mallorca

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en La Previsora Mallorquina entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35 Tel. 2529

CHALETS

y solares, vendo y alquilo en Pinar Parque. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

EN EL MOLINAR

Se alquila casa alegre, espaciosa y económica. Informes: Sintas, 5 pral.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70 Taller: Santiago Russiñol, 32.

RACER-MIXTURE

bote precintado para mezclar con cada 20 litros de gasolina. Aumentará la potencia de su motor.

Pídanlo en los surtidores de bencina.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime. Sucursal: Merced, 9. Servicio a domicilio. Teléfono 2836

Justicia

Tomo la pluma, conforme suele escribirse en muchas epístolas rurales, pero... vuelvo a dejarla quieta en su sitio.

¿Para qué escribir, si no ha de leerlo nadie...? Demasiado me sé el que ciertas esfridencias no tienen ambiente propicio en los coros sensatos. No ha llegado todavía, según éstos, la hora de la verdad, y hay que seguir dedicados a la prudente tarea del nadar guardando la ropa.

Tal vez sea así, pero yo lo dudo. Yo discrepo de esa cómoda posición de los emboscados, atentos a no significarse, sin ver bien clara la solución final, y afirmo que es llegada la hora de jugarse la cabeza, sin ninguna clase de vacilaciones. Por la vida de los que piensan así, no diera yo, como de la mía, ni dos perras chicas, si nuestro glorioso movimiento fracasara, que no fracasará, porque Dios está harto de tanta iniquidad.

¿A qué, pues, tanto melindre para no dar la cara, para no ponerse decididamente al lado de los que velan por nuevas vidas y haciendas? ¿No lo teníamos todo acaso bien perdido, si hubiera triunfado la canalla marxista...?

Juguemos claro y limpio, que no estamos en tiempo de habilidades. Empecemos, primero por deslindar los campos, que quien no se sitúe leal y generosamente en el nuestro, queda, de hecho, frente a nosotros, y entonces... atégase a las consecuencias.

La autoridad, aunque severa, es noble y por tanto magnánima, y a la hora de aplicar sanciones usará de benévola clemencia para cuantos reconozcan sinceramente sus errores y se dispongan a la enmienda. Pero habrá casos en que, por mucha que sea la misericordia, tendrá que aplicarse todo el ri-

gor de la ley, porque de ello depende la salvación de la patria. Odio al delincuente, pero mucha vigilancia para que los recalitrantes sepan a lo que se exponen.

Y para ciertos intelectuales, dilettantes de un marxismo teórico, revolucionarios de la Gaceta, no por eso menos crueles que las homicidas turbas, el mismo que para ciertos ricachones, situados, por cálculo, en las filas revolucionarias, la factura de los platos rotos. Que alguien tiene que pagar esa moneda contante y sonante, los perjudicios de ese bombardeo cobardo, que no se reduce sólo a desperfectos en las fincas, ni al menos cabo de los intereses de la industria y del comercio sino que abarca y comprende algo más valioso, imposible de restituir ni de satiar, hacer, cual son las inocentes vidas sagradas por la metralla asesina de las huestes de Companys.

Luego de terminada la primera parte de este movimiento, a no dardarlo vendrán medidas de cierta índole, que pueden disgustar a muchos de nuestros patrióticos, con toda abnegación de la individualidad, rompiendo con energía los viejos moldes políticos con sus estériles procedimientos. ¿No queremos una España grande e indivisible? Pues mirémosnos en alguno de los espejos que tenemos bien cerca de nosotros.

Cuesta arriba va el camino emprendido, a modo de escalinata que asciende sin cesar. Primer peldaño: Justicia. Segundo: Disciplina, y así, sucesivamente, hasta alcanzar la cúspide del engrandecimiento de nuestra nación, digna de mejores destinos que los actuales.

Andrés BUADES.

Del Extranjero

La Olimpiada de Berlín

Francia se adjudica el primer puesto de la carrera final ciclista

Berlín. — Se ha celebrado la carrera final de cuatro mil metros; fué ganada por Francia, en 4 minutos y 45 segundos.

Llegó segunda Italia en 4 minutos 51 segundos.

Francia obtuvo la medalla de oro y Italia la de plata.

En la carrera para la medalla de bronce el equipo británico venció al alemán en 4 minutos 53 segundos y 3 décimas.

En la final de dos mil metros para tandems, ganó Alemania.

Holanda llegó segunda y tercera Francia.

Lucha greco-romana

Berlín. — Los resultados de la lucha greco romana son los siguientes:

En pesos medio pesados hasta 87 kilos:

Primero, Cardier, Suecia; segundo, Bietags, Letonia; tercero, Neo, Estonia; cuarto, Seelnhinder, Alemania; quinto, Silvestri, Italia; sexto, Knutsen, Noruega.

Pesos pesados superiores a 87 kilos:

Primero Palusalu, Estonia; segundo, Nyman, Suecia, tercero Hornfischer, Alemania; cuarto Coban, Turquía; quinto Nystroem, Finlandia; sexto Donati, Italia.

Pesos pluma hasta 61 kilos:

Primero Erkan, Turquía; segundo, Karlson, Suecia; tercero Reini, Finlandia; cuarto Hering, Alemania; quinto Kundsinnch, Letonia; sexto Borgia, Italia.

Pesos welter hasta 72 kilos:

Primero Loerincz, Hungría; segundo Svenson, Suecia; tercero Brendel, Alemania; cuarto Pertunen, Finlandia; quinto Tojar, Rumania; sexto Sik, Estonia.

Pesos lijeros hasta 66 kilos:

Primero Kostela, Finlandia; segundo Herda, Checoslovaquia; tercero Vaeli, Estonia; cuarto Olofson, Suecia; quinto Molfino, Italia; sexto Dahl, uruego.

Pess welter hasta 72 kilos:

Primero Svedberg, Suecia; segundo Schaefer, Alemania; tercero Virtanen, Finlandia.

Pesos medianos hasta 79 kilos:

Primero Johansen, Suecia; segundo Schweikert, Alemania; tercero Palatas, Hungría.

El clásico "Marathon" es ganado por un japonés

Berlín. — El clásico "Marathon" constituyó un triunfo para Asia: un japonés ganó la famosa carrera que conmemora la hazaña épica de Pheidippides, en el año 490 antes de Cristo.

El vencedor, Son, llegó primero en dos horas 29 minutos y 2 segundos.

Llegó el segundo el inglés Harper en dos horas 31 minutos y 23 segundos.

El tercero fué el japonés Nan, en dos horas 31 minutos y 42 segundos.

El vencedor del "Marathon" en Los Angeles, en 1932, el argentino Zabala, se retiró después de haber cubierto 32 kms.

No había ningún asiento desocupado en el gran estadio del campo de deportes del Reich, cuando se dió la señal para el principio de la carrera.

El vencedor del "Marathon" de 1932, Zabala, llevaba todavía la delantera al cabo de 13 kilómetros.

Venían después el portugués Dias y el inglés Harpes.

El que había de vencer, el japonés Son ocupaba entonces el cuarto lugar.

Seguían el americano Brow, el sueco Enochson, el argentino Oliva y el sud africano Coleman.

Al cabo de 28 kms. el japonés Son había llegado a ocupar el segundo lugar, detrás del argentino Zabala.

Poco después Son empezó a ganar terreno y al cabo de tres kilómetros más llegó al primer lugar, seguido de Harper, Zabala, Coleman y por los tres finlandeses Tamila, Muinonen y Tarkianen.

Al terminar el kilómetro 33 el orden de los corredores, era como sigue:

Son, Harper, Muinonen, Tamila, Coleman, Tarkianen, Nan y Gibsto.

Dos kilómetros después el japonés Nan había llegado a ocupar el tercer lugar.

Cuando los primeros corredores volvieron al punto de partida, después de haber terminado la carrera, fueron ovacionados por la inmensa muchedumbre que había seguido las fases sucesivas, indicadas por los altavoces.

El vencedor Son apareció sin el menor aspecto de cansancio y en vez de dejar que un médico le envolviese en una manta, como suele hacerse al terminar la carrera, dió media vuelta al estadio con toda velocidad.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENE'S

Palma-Inca: 7'05, 8, 8'40, 13'45, 14'40, 14'45 y 18'30 (1). — Llegadas a Inca: 8'33, 8'53, 9'43, 15, 15'18, 15'50 y 19'36

Inca-Palma: 6'13, 8'6, 8'39 (2), 11'15, 17 y 18'20 (3) — Llegadas a Palma: 7'11, 9'4, 9'32, 12'10, 17'55 y 19'11.

Palma-Manacor: 8, 14'30 y 19 (1). — Llegadas a Manacor: 9'50, 17'19 y 20'50

Manacor-Palma: 6'5, 7'30 (2) y 17'5 (3). — Llegadas a Palma: 7'11, 9'5 y 19'11.

Palma-Artá: 8 y 14'30. — Llegadas a Artá: 11'3 y 17'19.

Artá-Palma: 6'35 (2) y 16 (3). — Llegadas a Palma: 9'32 y 19'1.

Palma - Felanitx: 14'10. — Llegadas a Felanitx: 10'22, 15'50 y 20'57.

Felanitx - Palma: 7'15, y 17'20. — Llegadas a Palma: 8'51, 13'36 y 18'56

Palma-La Puebla: 8'45, 14'45 y 18'50. — Llegadas a La Puebla: 10'25, 16'30 y 20'32.

La Puebla-Palma: 7'30, 12'10 y 17'20. — Llegadas a Palma: 9'4, 14'5 y 19'11.

Palma-Santanyi: 7'55, 14'40 y 17'55 (5). — Llegadas a Santanyi: 10'10, 16'32 y 20'55.

Santanyi-Palma: 6'40, 12'10 (6) y 17'15. — Llegadas a Palma: 8'57, 14'30 y 19'32.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(2) No tiene parada en Empalmes, Lloseta, ni Consell; los viajeros cuyo destino sea el Empalmes, se apearán en Inca; los que vayan a Lloseta, en Binisalem; los de Consell, en Santa María para tomar el tren n.º 6'62.

(3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren n.º 10.

(4) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10).

(6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

te de Somosierra, aprovecha la ocasión para dirigir la palabra a toda España.

Dice que ha venido, no precisamente a descansar en Burgos, sino a cumplir con el deber duro y penoso.

"Así —dijo— como nosotros ofrecemos a Dios nuestras vidas, así vosotros ofrecedle aquí vuestros sacrificios. Empieza para España una era de luz; este mes de Agosto es el principio de la reconquista y del resurgimiento de España.

Al venir a abrir un paréntesis, un oasis espiritual del frente de batalla, he querido estar en Burgos asistiendo esta mañana a la misa en sufragio de aquellos hombres que murieron por la Patria. He ido a la Cartuja. ¿Sabéis por qué? Porque me parece que tiene que volver a ser allí el lugar de gloria y he querido recordar nuestro pasado para confiar plenamente en el porvenir. La Cartuja ha sabido conservar la tradición de España y ésta es una catedral de hombres. ¡Santiago, y a ellos! Españoles: Viva España!"

FALSAS NOTICIAS DE LA RADIO ROJA. — LA CENSURA EN BARCELONA Y MADRID

Radio Club portugués dice a las 0'30 que Unión Radio de Madrid sigue contando historias a propósito de las falsas ocupaciones de San Rafael y Navalperal por los marxistas, pero tienen la desgracia de inventar las victorias en las localidades donde hay periodistas portugueses que les puedan desmentir.

Las tres columnas de Cataluña que se formaron para atacar a Zaragoza (ninguna de las cuales ha llegado ni con mucho a la ciudad del Pilar) estaban constituidas, para librarse de ellos, de los elementos marxistas más peligrosos que había en Barcelona, para enviarlos a una muerte cierta. No se tienen noticias de ellas y las noticias que radia la emisora de Barcelona son completamente inventadas.

El enviado especial de "Le Journal" en Barcelona dice que sus artículos tienen que sufrir una censura rigurosimamente de la Generalidad, y lo mismo pasa en Madrid, para que no se pueda perjudicar a los rojos dando una versión exacta de los sucesos.

LA COLUMNA ARANDA HA OCUPADO LUGORES. — GUARDIAS CIVILES SUMADOS AL MOVIMIENTO. — PUEBLOS BOMBARDEADOS POR LOS PIRATAS

A la 1'50, Radio Tenerife confirma que la columna del general Aranda ha ocupado Lugores.

También confirma que en las avanzadas de Granada, el capitán de la Guardia civil señor Pérez Puga, el teniente Cedron y 40 guardias, con armamento, se sumaron al movimiento nacional.

Los barcos y aviones piratas han bombardeado varios pueblos. Ha correspondido hoy a los de Palopos y Ternillos (provincia de Granada), zona afectada al Gobierno fantasma de Madrid.

HA SIDO OCUPADA LA POBLACION GUIPUZCOANA DE TOLOSA

Radio Tetuán, a las 2 dice que nuestras tropas han ocupado la población de Tolosa, en Guipúzcoa. Esta noticia es

oficial por haberla radiado la estación de Tudela al servicio de la Comandancia Militar.

LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN PUERTO RICO ENVIAN DINERO

Radio Burgos comunica que los donativos que en principio ofrecieron los españoles residentes en Puerto Rico, que ascendían a 30.000 dólares, han sido aumentados en 15.000 más.

Este número ha sido visado por la censura militar

EL TIEMPO

Datos facilitados por

el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro 762'45

Tendencia del barómetro registrador subida

Temperatura sombra 27'15

Temperatura al exterior 27'75

Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas) 31'50

Temperatura sombra mínima (id. id.) 20'45

Temperatura al exterior máxima (id. id.) 37'50

Temperatura al exterior mínima (id. id.) 18'

Humedad relativa 69'

Dirección del viento calma

Intensidad del viento algo cubierto: cirro-stratos

Estado del cielo

Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) 0

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 11

San Tiburecio y santas Filomena, virgen y Susana

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara dedicadas a su Titular.

MIERCOLES, DIA 12

Santa Clara, virgen e Hilaria, mártir

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara dedicadas a su Titular.

Piasta de la Santa de Asís.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón.

Después de la Misa exposición de Su Su Divina Majestad.

A las siete de la tarde, corona, ejercicio, Letanía de Todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Montesión, a las ocho